

# 以色列批准 对拉法军事行动

## 危及停火希望



▲ 3月15日,在加沙南部拉法市,人们聚集在以军空袭后的车辆残骸和损毁建筑旁。  
新华社发

◀ 3月14日,人们在加沙南部拉法市领取救济食物。  
新华社发

以色列总理内塔尼亚胡15日批准以军进入加沙地带南部城市拉法作战的计划,引发国际社会的广泛关注和担忧。多个国际人道组织警告,大规模进攻有大量难民居住的拉法将造成巨大伤亡和人道主义灾难。另据媒体16日报道,以色列准备派出代表团前往卡塔尔,继续停火谈判。

分析人士认为,以色列要进攻拉法的目的或是为在停火谈判中获得更多筹码,但此举将加剧巴以地区乃至整个中东地区的局势紧张,会让斡旋停火工作更加艰难。



### 【反对声音强烈】

拉法面临以色列军事入侵,引发国际社会广泛担忧。多国和国际组织连续警告,以色列进攻拉法将导致重大人员伤亡和更大的人道主义灾难。

巴勒斯坦总统府15日发表声明,呼吁国际社会迅速干预并承担起重任,防止以色列对拉法“危险的侵略”,并表示这种侵略使加沙地带人民的痛苦加倍。

世界卫生组织总干事谭德塞16日在社交媒体发文呼吁以色列停止拉法作战计划。他说,在这一人口稠密的地区,暴力升级将导致更多的死亡和痛苦,尤其是在医疗设施已经不堪重负的情况下。

约旦国王阿卜杜拉二世17日在亚喀巴会见到访的德国总理朔尔茨,双方警告以军行动将加剧加沙地带人道主义危机。阿卜杜拉二世呼吁国际社会迅速采取行动,立即实现加沙地带永久停火,同时努力保护平民,尽一切可能向加沙地带提供充分、持续的人道主义援助,努力防止加沙人道主义状况恶化。

还有分析人士指出,以军若攻入拉法,影响将继续外溢至周边国家乃至中东地区。埃及中东战略研究与国家安全论坛研究员阿卜杜勒·穆赫迪·穆塔韦说,针对拉法的进攻有可能将“成千上万的巴勒斯坦人推向埃及,并将对埃及构成重大威胁”。埃及外交部发表声明说,在与埃及接壤的拉法发动军事行动将违反国际法和国际人道主义法。

以色列国内也有众多反对声音。16日,数千名抗议者聚集在特拉维夫,表达对政府以战争方式处理加沙问题的愤怒,要求内塔尼亚胡辞职。“我们希望这个政府认真对待我们并辞职。”抗议者盖·吉纳特说。  
新华社开罗3月17日电

### 【进攻拉法仍需时间】

拉法是加沙地带最南端的城市。自去年10月巴以新一轮冲突爆发以来,以军在加沙地带由北向南发动攻势,大量民众被迫逃离,拉法几乎成为加沙民众最后的避难地。加沙地带约230万人口中,现有超过150万平民在拉法这座面积仅55平方

公里的小城避难。

虽然以色列军方尚未公开进攻拉法的具体计划,但内塔尼亚胡多次表示,只有“彻底摧毁”巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在拉法的4个营,以色列才能实现其军事行动三大目标,即“解救被扣押

以方人员”“消灭哈马斯”和“确保加沙地带不再对以色列构成威胁”。

约旦以色列事务专家艾曼·胡奈提认为,以色列军队目前面临兵力不足的问题,要攻入拉法就需要补充足够兵力。普遍预计在斋月期间不会攻入拉法。

### 【停火前景渺茫】

分析人士认为,内塔尼亚胡批准对拉法地区的军事行动是以方“极限施压”策略,目的是为了在停火谈判中争取更多利益。

卡塔尔半岛电视台14日援引哈马斯声明报道,哈马斯已向调解方埃及和卡塔尔提交了一份“全面的谈判愿景”,包括以方停止侵略并从加沙地带撤军、向加沙地带提供救济以及加沙流离失所者返回等内容。

以总理办公室此后发布声明,拒绝了哈马斯的停火提议,但表示愿意推进和谈。以色列将派代表团前往多哈参与由卡塔尔主导的停火谈判。此前,本月初在开

罗举行的谈判,以色列没有派代表参加。

卡塔尔哈马德·本·哈利法大学副教授史蒂文·赖特指出,“停火谈判实现突破将非常困难”。内塔尼亚胡领导的联合政府立场强硬,支持继续战争。而美国作为以色列主要盟友,尽管在人道主义问题上施加了一定压力,但至今并未要求以色列停止军事行动。

美国总统拜登9日公开警告以方,攻入拉法将是踩踏“红线”。但拜登随后又说,不存在“会让美国切断武器输送、使以色列没有‘铁穹’(防空系统)可用的红

线”。美国国务卿布林肯15日称,以色列在进攻拉法之前,“需要一个切实可行的计划确保难民安全”。

也门政治分析家亚辛·塔米米指出,美国所谓确保难民安全的要求十分虚伪,因为除了停火外,“没有任何计划可以保证难民的安全”。

西班牙《国家报》网站文章说,以色列只要提出要求,美国就会满足它。自本轮冲突爆发以来,武器供应就没有停止过。华盛顿有很多手段来让以色列听取其建议,“但它一种都没有用。”

■广告



## 大同日报小记者

今日小记者 明日栋梁材

这里,可以展示大家的自我风采  
这里,可以激发大家的学习乐趣  
这里,可以培养大家的写作能力  
这里,可以拓宽大家的社会视野  
这里,就是大同日报小记者

# 开始招募

小记者报名: **308元**(含小记者装备、证件)

大同日报小记者享有的多项权利: ■2024年全年的《大同晚报》; ■全年丰富多彩的多项活动供小记者选择; ■优先在《大同晚报·小记者周刊》上发表作品。





**报名地址** 大同日报传媒集团小记者编辑部(御东恒安街大同市政务审批中心对面)  
各校设立报名点(具体时间以大同日报小记者微信公众号发布和学校通知为准)

**咨询电话** 13994399058(李老师)  
13934802888(静老师) (请在工作时间内咨询)